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ส าเนาหนังสือแจ้งผลการพิจารณารายงานการ
เปลี่ยนแปลงรายละเอียดโครงการ
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ส าเนาประทานบัตร
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ส าเนาเอกสารรับช่วงการท าเหมือง
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รายชื่อคณะกรรมการมวลชนสัมพันธ์
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ส าเนาบัญชีกองทุนพัฒนาหมู่บ้านรอบ
พื้นที่เหมืองแร่
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ข้อมูลการช่วยเหลือชุมชน
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ร่วมกิจกรรมปรับภูมทิัศน์บริเวณริมเส้นทาง
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ร่วมกิจกรรมปรับภูมทิัศน์บริเวณริมเส้นทาง
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บริจาคเงินให้กาชาด 40,000 บาท 
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บริจาคเงินและร่วมทําบุญโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตําบล
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บริจาคเงินและร่วมทําบุญโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตําบล
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ส าเนาบัญชีกองทุนเฝ้าระวังภาวะสุขภาพ
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ผลการตรวจวัดคุณภาพสิ่งแวดล้อม
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ผลการส ารวจความคิดเห็นของราษฎร
ในชุมชนใกล้เคียง
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 หน้า 1 

สรุปผลการสำรวจความคิดเหน็ของกลุ่มตัวอย่างตามมาตรการติดตามตรวจสอบผลกระทบสิ่งแวดลอ้ม 
โครงการทำเหมืองชนิดแร่หินอุตสาหกรรมชนิดหินปูน และแร่หินแอนดีไซต์  

เพื่ออุตสาหกรรมก่อสร้าง 
ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจติร ครองสติ (ห้างหุ้นส่วนจำกัด ภัจจศ์ิลา รับช่วงฯ) 

ต้ังอยูท่ี่ตำบลกองดิน อำเภอแกลง จงัหวัดระยอง 
ระหว่างวันที่ 25-26 พฤศจิกายน 2565 

 

 การสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างโดยรอบพื้นที่โครงการ ตามที่ระบุไว้ในเงื่อนไขแนบท้าย
ประทานบัตร โครงการทำเหมืองชนิดแร่หินอุตสาหกรรมชนิดหินปูน และแร่หินแอนดีไซต์ เพื่ออุตสาหกรรมก่อสร้าง 
ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ (ห้างหุ้นส่วนจำกัด ภัจจ์ศิลา รับช่วงฯ) ตั้งอยู่ที่ตำบลกองดิน 
อำเภอแกลง จังหวัดระยอง ประกอบด้วย 4 ชุมชน ได้แก่ หมู่ที่ 1 บ้านส่ีแยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้าน 
หนองเสม็ดแดง และหมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง จำนวนทั้งส้ิน 120 ตัวอย่าง แสดงดังตารางที่ 1 โดยทำการสำรวจความคิดเห็น
ในวันที่ 25-26 พฤศจิกายน 2565 สามารถสรุปผลได้ดังนี้ 

ตารางที่ 1 แสดงจำนวนตัวอย่างที่ทำการสำรวจในแต่ละชุมชน  

ชุมชน ตำบล อำเภอ จังหวัด จำนวนตัวอย่างท่ีสำรวจ (ตัวอย่าง) 

1. บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ท่ี 1 กองดิน แกลง ระยอง 30 

2. บ้านสุขไพรวัน หมู่ท่ี 3 กองดิน แกลง ระยอง 30 

3. บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ท่ี 4 กองดิน แกลง ระยอง 30 

4. บ้านยายพริ้ง หมู่ท่ี 8 กองดิน แกลง ระยอง 30 

รวม  120 
ท่ีมา : จากการสำรวจภาคสนาม, 2565 

1) ข้อมูลทั่วไปของกลุ่มตัวอย่าง 
จากการสำรวจกลุ่มตัวอย่างทั้ง 4 ชุมชน พบว่าส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง ร้อยละ 75.83 เพศชายร้อย

ละ 24.17 มีอายุมากกว่า 60 ปี คิดเป็นร้อยละ 31.67 รองลงมามีอายุอยู่ในช่วง 51-60 ปี ร้อยละ 28.33 และมีอายุอยู่
ในช่วง 41-50 ร้อยละ 25.83 ด้านสถานภาพในครัวเรือน พบว่า กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ร้อยละ 55.00 เป็นหัวหน้า
ครัวเรือน รองลงมา ร้อยละ 21.67 เป็นคู่สมรส ด้านระดับการศึกษา พบว่าส่วนใหญ่ ร้อยละ 57.50 จบการศึกษาระดับ
ประถมศึกษา รองลงมา ร้อยละ 18.33 จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนต้น และร้อยละ 10.00 จบการศึกษาระดับ
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. การนับถือศาสนา พบว่า ทั้งหมดนับถือศาสนาพุทธ ร้อยละ 100.00 สถานภาพการสมรส 
พบว่า ส่วนใหญ่ร้อยละ 58.33 มีสถานภาพสมรส รองลงมาร้อยละ 21.67 มีสภานภาพโสด และเป็นหม้าย/หย่าร้าง อีก
ร้อยละ 20.00 รายละเอียดในตารางที่ 2 

 
 



 หน้า 2 

2) ความคิดเห็นเกีย่วกับผลกระทบสิ่งแวดลอ้มปัจจุบัน  

จากการสอบถามกลุ่มตัวอย่างเกี่ยวกับประเด็นผลกระทบส่ิงแวดล้อมปัจจุบัน สรุปได้ดังนี้ 
(รายละเอียดในตารางที่ 2) 

 ปัญหาฝุ่นละออง กลุ่มตัวอย่างได้รับผลกระทบคิดเป็นร้อยละ 19.17 โดยมีสาเหตุมาจาก 
การสัญจรของรถบรรทุกหิน รถบรรทุกและยานพาหนะทั่วไป โดยเป็นผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 13.33 ดับปาน
กลาง ร้อยละ 4.17 และระดับมาก ร้อยละ 1.67 

 ปัญหากลิ่นเหม็น กลุ่มตัวอย่างได้รับผลกระทบคิดเป็นร้อยละ 13.33 โดยมีสาเหตุมาจาก
โรงงานอุตสาหกรรมที่ตั้งอยู่ใกล้เคียงชุมชน โดยเป็นผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 5.00 ระดับปานกลาง ร้อยละ 2.50 
และระดับมาก ร้อยละ 5.83  

 ปัญหาเสียงดังรบกวน กลุ่มตัวอย่างได้รับผลกระทบคิดเป็นร้อยละ 9.17 โดยมีสาเหตุมา
จากการสัญจรของรถบรรทุกหิน รถบรรทุกและยานพาหนะ โดยเป็นผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 3.33 และระดับปาน
กลาง ร้อยละ 5.83 

 ปัญหาแรงส่ันสะเทือน กลุ่มตัวอย่างได้รับผลกระทบคิดเป็นร้อยละ 5.83 โดยมีสาเหตุมา
จากการระเบิดหินในรายที่บ้านอยู่ใกล้พื้นที่ทำเหมือง และการสัญจรของรถบรรทุกหนักที่วิ่งผ่านหน้าบ้าน โดยเป็น
ผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 3.33 และระดับปานกลาง ร้อยละ 2.50 

 ปัญหาการใช้น้ำ/ปัญหาคุณภาพน้ำผิวดิน/คุณภาพน้ำใต้ดิน กลุ่มตัวอย่างได้รับผลกระทบ
คิดเป็นร้อยละ 6.67 โดยมีสาเหตุมาจากการชะล้างตะกอนดินพื้นที่ข้างเคียงทางน้ำลงสู่ลำห้วยในช่วงที่มีฝนตก โดยเป็น
ผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 3.33 และระดับปานกลาง ร้อยละ 3.33 

 ปัญหาการคมนาคม/เส้นทางชำรุดเสียหาย/อุบัติเหตุ กลุ่มตัวอย่างได้รับผลกระทบคิดเป็น
ร้อยละ 16.67 โดยมีสาเหตุมาจากจากการสัญจรของรถบรรทุกหิน และยานพาหนะทั่วไป รวมทั้งการตกหล่นของเศษหิน 
โดยเป็นผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 5.83 ระดับปานกลาง 7.50 และระดับมาก ร้อยละ 3.33 

3) ความคิดเห็นเกีย่วกับการทำเหมืองแร่ของโครงการ  

จากการสอบถามกลุ่มตัวอย่างเกี่ยวกับประเด็นผลกระทบส่ิงแวดล้อมที่เกิดขึ้นจากการทำเหมืองแร่
ของโครงการ สรุปได้ดังนี้ (รายละเอียดในตารางที่ 2) 

 ผลกระทบด้านฝุ่นละออง กลุ่มตัวอย่างได้รับผลกระทบคิดเป็นร้อยละ 10.83 โดยเป็น
ผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 5.00 ระดับปานกลาง ร้อยละ 4.17 และระดับมาก ร้อยละ 1.67 

 ผลกระทบด้านเสียงรบกวน กลุ่มตัวอย่างได้รับผลกระทบคิดเป็นร้อยละ 7.50 โดยเป็น
ผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 5.00 และระดับปานกลาง ร้อยละ 2.50  

 ผลกระทบด้านแรงส่ันสะเทือน กลุ่มตัวอย่างได้รับผลกระทบคิดเป็นร้อยละ 7.50 โดยเป็น
ผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 5.83 และระดับปานกลาง ร้อยละ 1.67  



 หน้า 3 

 ผลกระทบด้านการคมนาคม/การจราจร/อุบัติเหตุ กลุ่มตัวอย่างได้รับผลกระทบคิดเป็นร้อย
ละ 12.50 โดยเป็นผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 7.50 ระดับปานกลาง ร้อยละ 4.17 และระดับมาก ร้อยละ 0.83 

 ผลกระทบด้านการใช้น้ำ/คุณภาพน้ำผิวดิน/คุณภาพน้ำใต้ดิน กลุ่มตัวอย่างได้รับผลกระทบ
คิดเป็นร้อยละ 3.33 โดยเป็นผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 3.33  

จากการสอบถามกลุ่มตัวอย่างเกี่ยวกับข้อห่วงกังวลหรือความวิตกกังวลเกี่ยวกับการทำเหมืองแร่ของ
นายสมจิตร ครองสติ พบว่า ร้อยละ 6.67 มีความวิตกกังวล โดยเฉพาะเรื่องการขนส่งหินออกจากโรงโม่หินออกไปยัง
แหล่งรับซ้ือภายนอก เนื่องจากรถบรรทุกหินบางคันใช้ความเร็วสูงในช่วงที่ผ่านชุมชน ซึ่งเกรงว่าอาจจะเกิดอุบัติเหตุขึ้นได้ 
รวมทั้งการฟุ้งกระจายของฝุ่นละอองจากการขนส่ง และการตกหล่นของเศษหินจากรถบรรทุก ซึ่งอาจเป็นสาเหตุของการ
เกิดอุบัติเหตุได้ นอกจากนั้นยังกังวลเกี่ยวกับปัญหาแรงส่ันสะเทือนจากการระเบิดหน้าเหมือง  

สำหรับความคิดเห็นเกี่ยวกับผลดีของการดำเนินโครงการทำเหมืองแร่ของนายสมจิตร ครองสติ 
พบว่า เกิดการสร้างงานใหก้ับราษฎรในชุมชนใกล้เคียงทัง้ทางตรงและทางอ้อม ร้อยละ 41.67 รองลงมา ได้รับงบประมาณ
จากโครงการโดยตรงนำมาพัฒนาท้องถิ่นและสนับสนุนกิจกรรมต่างๆ ของชุมชน ร้อยละ 31.67 ทำให้เศรษฐกิจในชุมชน
ใกล้เคียงมีการขยายตัวเพิ่มมากขึ้น ร้อยละ 24.17 และได้รับงบประมาณจากค่าภาคหลวงแร่นำมาพัฒนาท้องถิ่น ร้อยละ 
9.17 (รายละเอียดในตารางที่ 2) 

สำหรับข้อเสนอแนะ จากการสอบถามกลุ่มตัวอย่างมีข้อเสนอแนะดังต่อไปนี้ 
 - ให้รถบรรทุกหินที่วิ่งผ่านชุมชนชะลอความเร็ว เพื่อป้องกันอุบัติเหตุที่อาจจะเกิดขึ้น 
 - ฉีดพรมน้ำตามแนวเส้นทางขนส่งแร่เป็นประจำ  
 - ให้รถบรรทุกปิดคลุมผ้าใบให้มิดชิด เพื่อป้องกันการตกหล่นของเศษหินลงสู่ถนน  
 - ควรจัดให้มีพนักงานคอยทำความสะอาด ปัดกวาดเศษหินบนถนนลาดยาง เป็นประจำ  
 - ให้การช่วยเหลือชุมชนใกล้เคียงอย่างสม่ำเสมอ ในโอกาสต่างๆ เช่น การสนับสนุนเงิน

เพื่อจัดกิจกรรมตามประเพณีของชุมชน กิจกรรมทางศาสนา กิจกรรมวันเด็ก และอื่นๆ ตามความเหมาะสม  
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ตารางที่ 2 สรุปผลการสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างในชุมชนโดยรอบเหมืองแร่ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ 

  
หมู่ที่ 1 บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง รวม 

จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 120 

ร้อยละ 

1 เพศ                 

          ชาย 5 16.67 6 20.00 10 33.33 8 26.67 29 24.17 

          หญิง 25 83.33 24 80.00 20 66.67 22 73.33 91 75.83 

รวม 30 100.00 30 100.00 30 100.00 30 100.00 120 100.00 

2. อายุ                     

          ต่ำกว่า 20 ปี  0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 3.33 1 0.83 

          21-30 ปี  0 0.00 1 3.33 1 3.33 3 10.00 5 4.17 

          31-40 ปี 2 6.67 2 6.67 7 23.33 0 0.00 11 9.17 

          41-50 ปี  10 33.33 9 30.00 6 20.00 6 20.00 31 25.83 

          51-60 ปี  8 26.67 7 23.33 10 33.33 9 30.00 34 28.33 

          มากกว่า 60 ปี  10 33.33 11 36.67 6 20.00 11 36.67 38 31.67 

รวม 30 100.00 30 100.00 30 100.00 30 100.00 120 100.00 
 
 
 
 
 



 หน้า 5 

ตารางที่ 2 สรุปผลการสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างในชุมชนโดยรอบเหมืองแร่ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ (ต่อ) 

  
หมู่ที่ 1 บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง รวม 

จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 120 

ร้อยละ 

3. สภานภาพในครัวเรือน                     

          หัวหน้าครัวเรือน 19 63.33 15 50.00 12 40.00 20 66.67 66 55.00 

          คู่สมรส 11 36.67 5 16.67 6 20.00 4 13.33 26 21.67 

          บุตร/ธิดา 0 0.00 0 0.00 6 20.00 2 6.67 8 6.67 

          บิดา/มารดา 0 0.00 2 6.67 2 6.67 1 3.33 5 4.17 

          เขย/สะใภ้ 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

          ผู้อาศัย 0 0.00 8 26.67 4 13.33 3 10.00 15 12.50 

รวม 30 100.00 30 100.00 30 100.00 30 100.00 120 100.00 

4. ระดับการศึกษา                     

         ไม่ได้เข้าศึกษาในระบบ 0 0.00 0 0.00 3 10.00 0 0.00 3 2.50 

         ประถมศึกษา 19 63.33 24 80.00 9 30.00 17 56.67 69 57.50 

         มัธยมศึกษาตอนต้น 7 23.33 3 10.00 7 23.33 5 16.67 22 18.33 

         มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 2 6.67 2 6.67 6 20.00 2 6.67 12 10.00 
 
 
 
 



 หน้า 6 

ตารางที่ 2 สรุปผลการสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างในชุมชนโดยรอบเหมืองแร่ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ (ต่อ) 

  
หมู่ที่ 1 บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง รวม 

จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 120 

ร้อยละ 

         อนุปริญญา/ปวส. 2 6.67 0 0.00 1 3.33 0 0.00 3 2.50 

         ปริญญาตรี 0 0.00 1 3.33 4 13.33 6 20.00 11 9.17 

         อื่นๆ (ปริญญาโทหรือเอก) 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

รวม 30 100.00 30 100.00 30 100.00 30 100.00 120 100.00 

5. การนับถือศาสนา                     

         พุทธ 30 100.00 30 100.00 30 100.00 30 100.00 120 100.00 

         คริสต์ 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

         อิสลาม 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

รวม 30 100.00 30 100.00 30 100.00 30 100.00 120 100.00 

6. สถานภาพสมรส                     

         โสด 5 16.67 5 16.67 9 30.00 7 23.33 26 21.67 

         สมรส 19 63.33 15 50.00 17 56.67 19 63.33 70 58.33 

         หม้าย/อย่าร้าง 6 20.00 10 33.33 4 13.33 4 13.33 24 20.00 

รวม 30 100.00 30 100.00 30 100.00 30 100.00 120 100.00 
 

 



 หน้า 7 

ตารางที่ 2 สรุปผลการสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างในชุมชนโดยรอบเหมืองแร่ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ (ต่อ) 

  
หมู่ที่ 1 บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง รวม 

จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 120 

ร้อยละ 

7. ปัจจุบันท่านได้รับผลกระทบสิ่งแวดล้อม
หรือไม่ 

                    

7.1 ปัญหาฝ่นละออง                     

        ไม่ได้รับผลกระทบ 17 56.67 27 90.00 29 96.67 25 83.33 98 81.67 

        ได้รับผลกระทบ 13 43.33 3 10.00 1 3.33 6 20.00 23 19.17 

        ระดับผลกระทบ                  

                  น้อย 9 30.00 2 6.67 0 0.00 5 16.67 16 13.33 

                  ปานกลาง 2 6.67 1 3.33 1 3.33 1 3.33 5 4.17 

                  มาก 2 6.67 0 0.00 0 0.00 0 0.00 2 1.67 

รวม 13 43.33 3 10.00 1 3.33 6 20.00 23 19.17 

7.2 ปัญหากลิ่นเหม็น                     

        ไม่ได้รับผลกระทบ 26 86.67 30 100.00 26 86.67 22 73.33 104 86.67 

        ได้รับผลกระทบ 4 13.33 0 0.00 4 13.33 8 26.67 16 13.33 
 
 
 
 
 



 หน้า 8 

ตารางที่ 2 สรุปผลการสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างในชุมชนโดยรอบเหมืองแร่ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ (ต่อ) 

  
หมู่ที่ 1 บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง รวม 

จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 120 

ร้อยละ 

        ระดับผลกระทบ       
 

        

                  น้อย 2 6.67 0 0.00 0 0.00 4 13.33 6 5.00 

                  ปานกลาง 2 6.67 0 0.00 0 0.00 1 3.33 3 2.50 

                  มาก 0 0.00 0 0.00 4 13.33 3 10.00 7 5.83 

รวม 4 13.33 0 0.00 4 13.33 8 26.67 16 13.33 

7.3 ปัญหาเสียงดังรบกวน                     

        ไม่ได้รับผลกระทบ 21 70.00 30 100.00 30 100.00 28 93.33 109 90.83 

        ได้รับผลกระทบ 9 30.00 0 0.00 0 0.00 2 6.67 11 9.17 

        ระดับผลกระทบ                  

                  น้อย 4 13.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4 3.33 

                  ปานกลาง 5 16.67 0 0.00 0 0.00 2 6.67 7 5.83 

                  มาก 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

รวม 9 30 0 0.00 0 0.00 2 6.67 11 9.17 
 
 
 
 



 หน้า 9 

ตารางที่ 2 สรุปผลการสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างในชุมชนโดยรอบเหมืองแร่ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ (ต่อ) 

  
หมู่ที่ 1 บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง รวม 

จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 120 

ร้อยละ 

7.4 ปัญหาแรงสั่นสะเทือน           

        ไม่ได้รับผลกระทบ 26 86.67 30 100.00 30 100.00 27 90.00 113 94.17 

        ได้รับผลกระทบ 4 13.33 0 0.00 0 0.00 3 10.00 7 5.83 

        ระดับผลกระทบ                  

                  น้อย 2 6.67 0 0.00 0 0.00 2 6.67 4 3.33 

                  ปานกลาง 2 6.67 0 0.00 0 0.00 1 3.33 3 2.50 

                  มาก 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

รวม 4 13.33 0 0.00 0 0.00 3 10.00 7 5.83 
7.5 การใช้น้ำ/ปัญหาคุณภาพน้ำผิวดิน/
ปัญหาคุณภาพน้ำใต้ดิน

                    

        ไม่ได้รับผลกระทบ 24 80.00 30 100.00 30 100.00 28 93.33 112 93.33 

        ได้รับผลกระทบ 6 20.00 0 0.00 0 0.00 2 6.67 8 6.67 
 
 
 
 
 
 
 



 หน้า 10 

ตารางที่ 2 สรุปผลการสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างในชุมชนโดยรอบเหมืองแร่ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ (ต่อ) 

  
หมู่ที่ 1 บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง รวม 

จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 120 

ร้อยละ 

        ระดับผลกระทบ                  

                  น้อย 2 6.67 0 0.00 0 0.00 2 6.67 4 3.33 

                  ปานกลาง 4 13.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4 3.33 

                  มาก 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

รวม 6 20 0 0.00 0 0.00 2 6.67 8 6.67 
7.6 การคมนาคม/เส้นทางชำรุดเสีย/
อุบัติเหตุ 

                    

        ไม่ได้รับผลกระทบ 16 53.33 30 100.00 26 86.67 28 93.33 100 83.33 

        ได้รับผลกระทบ 14 46.67 0 0.00 4 13.33 2 6.67 20 16.67 

        ระดับผลกระทบ                  

                  น้อย 3 10.00 0 0.00 2 6.67 2 6.67 7 5.83 

                  ปานกลาง 8 26.67 0 0.00 1 3.33 0 0.00 9 7.50 

                  มาก 3 10.00 0 0.00 1 3.33 0 0.00 4 3.33 

รวม 14 46.67 0 0.00 4 13.33 2 6.67 20 16.67 
 
 
 



 หน้า 11 

ตารางที่ 2 สรุปผลการสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างในชุมชนโดยรอบเหมืองแร่ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ (ต่อ) 

  
หมู่ที่ 1 บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง รวม 

จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 120 

ร้อยละ 

8. ท่านได้รับผลกระทบจากการทำเหมืองแร่
ของนายสมจิตร ครองสติหรือไม่ หรือไม่ 

                    

8.1 ปัญหาฝุ่นละอองจากการทำเหมือง                     

        ไม่ได้รับผลกระทบ 20 66.67 29 96.67 29 96.67 29 96.67 107 89.17 

        ได้รับผลกระทบ 10 33.33 1 3.33 1 3.33 1 3.33 13 10.83 

        ระดับผลกระทบ                  

                  น้อย 4 13.33 0 0.00 1 3.33 1 3.33 6 5.00 

                  ปานกลาง 4 13.33 1 3.33 0 0.00 0 0.00 5 4.17 

                  มาก 2 6.67 0 0.00 0 0.00 0 0.00 2 1.67 

รวม 10 33.33 1 3.33 1 3.33 1 3.33 13 10.83 

8.2 ปัญหาเสียงดังรบกวนจากการทำเหมือง                     

        ไม่ได้รับผลกระทบ 22 73.33 30 100.00 30 100.00 29 96.67 111 92.50 

        ได้รับผลกระทบ 8 26.67 0 0.00 0 0.00 1 3.33 9 7.50 
 
 
 
 
 



 หน้า 12 

ตารางที่ 2 สรุปผลการสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างในชุมชนโดยรอบเหมืองแร่ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ (ต่อ) 

  
หมู่ที่ 1 บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง รวม 

จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 120 

ร้อยละ 

        ระดับผลกระทบ                 

                  น้อย 6 20.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 6 5.00 

                  ปานกลาง 2 6.67 0 0.00 0 0.00 1 3.33 3 2.50 

                  มาก 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

รวม 8 26.67 0 0.00 0 0.00 1 3.33 9 7.50 

8.3 ปัญหาแรงสั่นสะเทือนจากการทำเหมือง                     

        ไม่ได้รับผลกระทบ 22 73.33 30 100.00 30 100.00 29 96.67 111 92.50 

        ได้รับผลกระทบ 8 26.67 0 0.00 0 0.00 1 3.33 9 7.50 

        ระดับผลกระทบ                 

                  น้อย 6 20.00 0 0.00 0 0.00 1 3.33 7 5.83 

                  ปานกลาง 2 6.67 0 0.00 0 0.00 0 0.00 2 1.67 

                  มาก 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

รวม 8 26.67 0 0.00 0 0.00 1 3.33 9 7.50 
 
 
 
 



 หน้า 13 

ตารางที่ 2 สรุปผลการสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างในชุมชนโดยรอบเหมืองแร่ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ (ต่อ) 

  
หมู่ที่ 1 บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง รวม 

จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 120 

ร้อยละ 

8.4 ปัญหาด้านการคมนาคม/การจราจร/
อุบัติเหตุ 

                    

        ไม่ได้รับผลกระทบ 22 73.33 28 93.33 27 90.00 28 93.33 105 87.50 

        ได้รับผลกระทบ 8 26.67 2 6.67 3 10.00 2 6.67 15 12.50 

        ระดับผลกระทบ                 

                  น้อย 4 13.33 2 6.67 1 3.33 2 6.67 9 7.50 

                  ปานกลาง 4 13.33 0 0.00 1 3.33 0 0.00 5 4.17 

                  มาก 0 0.00 0 0.00 1 3.33 0 0.00 1 0.83 

รวม 8 26.67 2 6.67 3 10.00 2 6.67 15 12.50 
8.5 ปัญหาการใช้น้ำ/คุณภาพน้ำผิวดิน/
คุณภาพน้ำใต้ดิน 

                    

        ไม่ได้รับผลกระทบ 26 86.67 30 100.00 30 100.00 30 100.00 116 96.67 

        ได้รับผลกระทบ 4 13.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4 3.33 
 
 
 
 
 
 



 หน้า 14 

ตารางที่ 2 สรุปผลการสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างในชุมชนโดยรอบเหมืองแร่ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ (ต่อ) 

  
หมู่ที่ 1 บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง รวม 

จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 120 

ร้อยละ 

        ระดับผลกระทบ                 

                  น้อย 4 13.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4 3.33 

                  ปานกลาง 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

                  มาก 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

รวม 4 13.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4 3.33 

9. ท่านวิตกกังวลเกี่ยวกับการทำเหมืองแร่
ของนายสมจิตร ครองสติ หรือไม่ 

                    

        ไม่วิตกกังวล 24 80.00 30 100.00 28 93.33 30 100.00 112 93.33 

        วิตกกังวล เรื่อง 6 20.00 0 0.00 2 6.67 0 0.00 8 6.67 

รวม 30 100.00 30 100.00 30 100.00 30 100.00 120 100.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 หน้า 15 

ตารางที่ 2 สรุปผลการสำรวจความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างในชุมชนโดยรอบเหมืองแร่ประทานบัตรที่ 30992/16110 ของนายสมจิตร ครองสติ (ต่อ) 

  
หมู่ที่ 1 บ้านสี่แยกกองดิน หมู่ที่ 3 บ้านสุขไพรวัน หมู่ที่ 4 บ้านหนองเสม็ดแดง หมู่ที่ 8 บ้านยายพริ้ง รวม 

จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 30

ร้อยละ 
จำนวน  
n= 120 

ร้อยละ 

10. ท่านคิดว่าการทำเหมืองแร่ของนายสม
จิตร ครองสติ ส่งผลดีต่อชุมชนอย่างไร 

                    

        ได้รับงบประมาณจากค่าภาคหลวงแร่
นำมาพัฒนาท้องถิ่น

9 30.00 1 3.33 1 3.33 0 0.00 11 9.17 

        ได้รับงบประมาณจากโครงการ
โดยตรงนำมาพัฒนาท้องถิ่นและสนับสนุน
กิจกรรมต่างๆ ของชุมชน

11 36.67 9 30.00 4 13.33 14 46.67 38 31.67 

        ทำให้เศรษฐกิจในชุมชนใกล้เคียงมี
การขยายตัวเพิ่มมากขึ้น

10 33.33 11 36.67 5 16.67 3 10.00 29 24.17 

        เกิดการสร้างงานให้กับราษฎรใน
ชุมชนใกล้เคียงทั้งทางตรงและทางอ้อม 

11 36.67 12 40.00 16 53.33 11 36.67 50 41.67 
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